



绍兴文理学院南山校区。



绍兴文理学院河西河东校区。

# 绍兴文理学院

## 建设特色鲜明的高水平应用型大学

Highly Cited Papers



学校工程学科ESI国际排名首次进入全球前1%行列。

绍兴文理学院以人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新和国际交流合作为基本职能，遵循崇尚学术、师生为本的办学理念，坚持质量为重、人才为本、特色为上、协同为要的发展方针，构建工、文、管、理为主干，体现综合性大学优势的学科体系，致力于建成特色鲜明的高水平应用型大学。学校全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，坚持育人为本、德育为先、能力为重，着力增强受教育者的社会责任感、创新精神和实践能力，体现张扬个性、追求卓越的人才培养特色，努力造就德智体美劳全面发展、适应地方经济建设和社会发展需要的高级应用型专门人才。

### 人才培养

学校以社会需求为导向，立足地方产业布局，形成与产业结构和社会发​​展紧密对应的应用型学科专业群，现有本科专业62个，其中国家级特色专业3个、省级重点(建设)专业10个、省“十二五”优势专业2个、省“十二五”新兴特色专业建设项目7个、省“十三五”优势(特色)专业建设项目4个。

### 科学研究

学校现有8个省“十二五”重点学科、6个省“十三五”一流学科、13个硕士学位授权点。近5年，学校共获得省部级及以上科研项目570项，其中国家级158项，累计获得科研项目经费2.13亿元。获得省部级及以上科研成果35项，其中国家级奖项4项。

学校建有6个省部级科研平台，其中省级重点实验室3个、省级“2011协同创新中心”1个、省哲学社会科学重点研究基地1个，教育部中华优秀传统文化传承基地1个。

### 社会服务

学校发挥综合性大学优势，建立创新团队和地方智库，开展社会咨政服务，为地方经济社会发展提供技术服务和智力支持。

### 文化传承

学校依托绍兴丰厚的历史文化资源，成立了越文化研究院、王阳明研究院、浙江省鲁迅研究会等研究机构，成为全国越文化研究的中心和鲁迅研究的重镇。

学校是浙江省首批校园文化建设试点高校，“卓越奖学金”“爱心承诺”“风则江大讲堂”先后获教育部校园文化成果二等奖、三等奖，校合唱团在世界合唱比赛中多次获金奖，形成了“修德求真，追求卓越”的校园精神。

### 对外交流

学校先后与美国加州大学河滨分校、俄罗斯陶里亚蒂国立大学、澳大利亚迪肯大学、西班牙加泰罗尼亚理工大学等46所(境)外高校建立了友好合作关系，现有留学生300余人。

学校先后在俄罗斯、新西兰、意大利、瑞士、加拿大、波兰等8个国家开设了“兰亭书法学堂”。

撰文 见习记者 谢兴财  
图片由受访者提供



“鲁迅与大师跨时空对话”系列学术活动。



学校在世界合唱比赛中多次获金奖。



学校“山体地质灾害防治协同创新中心”入选浙江省“2011协同创新中心”。



校党委书记汪俊昌为学生上党课。



绍兴市人民政府、中国经济时报社与学校联合成立“兰亭国际非遗中心”。



学校获批教育部中华优秀传统文化(书法)传承基地。

百名教授博士下基层开展科技服务。